

多重利空致欧美股市大跌

新华社纽约9月20日电 欧洲与美国股市20日显著下跌,纽约股市三大股指创数月来最大单日跌幅。分析人士认为,受美联储加息会议、美国国会债务上限谈判僵局等因素影响,投资者避险情绪明显升温,未来美股等主要金融市场波动或将有所增加。

欧洲三大股指20日全线下跌。英国《金融时报》100种股票平均价格指数、法国巴黎股市CAC40指数、德国法兰克福股市DAX指数收盘跌幅分别为0.86%、1.74%和2.31%。

纽约三大股指20日出现深幅下挫,道琼斯工业平均指数与标准普尔500种股票指数当日盘中最大跌幅一度超过2%。

截至当天收盘,道琼斯工业平均指数下跌614.41点,收于33970.47点,跌幅为1.78%;标准普尔500种股票指数下跌75.26点,收于4357.73点,跌幅为1.70%;纳斯达克综合指数下跌330.06点,收于14713.90点,跌幅为2.19%。

同时,衡量投资者恐慌情绪和市场风险的芝加哥期权交易所波动指数(又称“恐慌指数”)当日盘中最高升至28.79点,收盘大幅上涨近23.55%。

事实上,美国股市在几周前强劲上涨之际,不少投资人已发出警告,20日的深度下跌终于让市场预期已久的回调得到较大程度兑现。

瑞讯银行高级分析师伊佩克·奥兹卡德斯卡娅说,虽然过去几个

月股指上涨过程中,华尔街曾表现紧张,但由于投资者担心错过进一步上涨以及没有替代性投资品种,股市并未出现较大回调。

哈里斯金融集团执行合伙人杰米·考克斯表示,美国国会债务上限谈判僵局、对货币政策变化的担忧以及一系列上调税率的建议已经打压了投资者情绪,或将导致股市继续回调。

有分析认为,近期欧美市场经历长期上涨后的回调预期兑现,与美联储加息会议、美国国会债务上限谈判及新冠疫情或将再次拖累复苏等多重因素形成共振,可能对市场未来走势造成压力。

高盛集团日前表示,投资者不

确定性有所增加,叠加新冠疫情以及财政和货币政策动向等因素,预计短期内市场波动性将加大。

瑞银集团表示,全球股市处于历史高位和利率处于历史低位的现状令投资者不安,推动全球经济回归常态化路径的辩论将持续给市场带来波动。同时,变异新冠病毒德尔塔毒株蔓延等诸多因素或将增加额外风险。

此外,美联储过去几个月试图避免让缩小购债规模冲击股市,但这一利空终将临近。近期经济数据表现不足以让美联储停止缩小购债规模计划实施,市场逐渐对此认知清醒,并将逐渐显现在市场价格波动中。

对美国等西方国家任意拘留问题

中国代表在人权理事会上表达严重关切

新华社日内瓦9月20日电 9月20日,联合国人权理事会第48届会议举行与任意拘留问题工作组对话。中国常驻联合国日内瓦代表团蒋端公使在发言中对美国、澳大利亚、加拿大等西方国家任意拘留问题表达严重关切。

蒋端指出,美国关塔那摩监狱无限期拘押疑犯,有关疑犯未经法定程序裁判即被长期拘押,并持续遭受酷刑和虐待。澳大利亚政府实施离岸拘留移民政策,拘留中心居住和医疗条件极其恶劣,被拘押者身心长期遭受摧残。加拿大无

理任意拘押中国公民孟晚舟女士超过1000天,对中国公民进行政治迫害,以此打压中国高科技企业发展。中方敦促这些国家立即停止任意拘留等严重侵犯人权行为。加拿大应立即纠正错误,解除对孟晚舟的任意拘押。

美国将放宽

国际航班旅客入境限制

新华社华盛顿9月20日电 美国白宫20日说,美国政府计划从11月初开始对“完全接种新冠疫苗”的外国旅客放宽入境限制。

白宫新冠疫情应对协调员杰弗里·津茨说,新规定适用于所有抵美国际航班,所有外国旅客入境美国时须出示“完全接种新冠疫苗”证明,以及出发前72小时内新冠检测阴性证明。已完全接种疫苗的国际旅客入境美国后不需隔离。该规定将于11月初生效,以便相关机构和各航空公司做好准备。

津茨说,白宫将遵从美国疾病控制和预防中心对“完全接种疫苗”的具体解释,包括哪些疫苗符合规定要求。此外,美国疾控中心计划发布一项“跟踪令”,要求航空公司收集并保留30天内抵美旅客的电话、电子邮箱等联系信息,以提醒旅客可能发生的接触感染风险。

津茨说,对未接种新冠疫苗的返美美国公民,美国政府将施行“更严格的检测要求”,包括须提供出发前一天内新冠检测阴性证明和已交纳返美后检测费用的证明。

美国政府当天继续把与加拿大、墨西哥的陆水两路跨境旅行限制令延长一个月至10月21日。这一陆水跨境限制令自2020年3月起实施,每月延长一次。今年8月9日起,加拿大允许接种过新冠疫苗的美国公民进入加拿大。

美国政府在去年新冠疫情初期开始实施国际旅行限制令,并不断扩大到新的国家和地区。此间媒体援引美国航空协会的数据说,截至今年8月底,国际旅行规模较疫情前缩水43%。美国旅游协会此前估计,如果美国的国际旅行限制令持续到今年年底,将使美国损失110万个就业岗位,并给美国经济造成约3250亿美元的损失。

加拿大举行第44届 联邦众议院选举

9月20日,一名选民投票后在加拿大安大略省米西索加一处投票站外留影。

加拿大第44届联邦众议院选举20日举行,2700多万选民将选出338名联邦众议员,赢得众议院多数席位的政党将成为执政党,党首将出任总理。新华社发



美墨边境现难民潮 美国加大遣返力度

新华社华盛顿9月20日电 美国国土安全部长马约卡斯20日说,美国政府已调派600多名国土安全人员前往得克萨斯州西南小城德里奥,以加大对近期在当地大规模聚集的非法移民的遣返力度。

马约卡斯当日在德里奥对美国媒体说,数周来,非法移民不断从墨西哥越境进入德里奥,近日数量创下新高。美国政府面临新冠疫情和严峻的非法移民问题挑战,将继续遣返非法移民以防止疫情传播,预计20日将把约3000名非法移民从德里奥转移到美国其他地点

的收容设施。

据《今日美国报》20日援引德里奥市政官员的话报道,目前,超过1.45万名非法移民聚集在德里奥国际桥下的临时营地,其中大多数人来自海地。当地天气炎热,临时营地里生活条件恶劣,垃圾成堆,食品与水的供应十分有限。

据美国媒体报道,美国政府19日已动用至少三个航班将400多名进入德里奥的非法移民遣返回海地首都太子港,预计21日还将有6个搭载非法移民的航班抵达海地。

得克萨斯州州长阿伯特20日

就德里奥非法移民人数激增致信美国总统拜登,要求宣布得克萨斯州进入国家紧急状态并向得州提供相应的联邦援助。阿伯特已于16日下令关闭位于该州的6处美国和墨西哥之间的边境口岸。

今年以来,美国和墨西哥边境的非法移民潮持续不断,对美国构成严峻挑战。据美媒报道,今年以来在美墨边境被捕的非法移民人数达到20多年来最高水平,仅8月就有超过20.8万人次的非法移民被捕,其中许多人是被遣返后再次越境进入美国。